

СЕГОДНЯ—50 ЛЕТ СО ДНЯ СМЕРТИ А. П. ЧЕХОВА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТАГАНРОГСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 141 (8747) Четверг, 15 июля 1954 года Цена 15 коп.

НАШ ЧЕХОВ

Сегодня советский народ и все прогрессивное человечество отмечают знаменательную дату в истории русской и мировой культуры — 50-летие со дня смерти великого русского писателя Антона Павловича Чехова.

Из сумеречной дали безвременья непримиримый враг пошлости, мещанства, угнетения человека человеком Антон Павлович пророчески предрек:

...«Вас, людей, ожидает великая, блестящая будущность»...

О «громдах, широко шагающих людях» мечтал писатель. И вот пришли эти новые, замечательные люди и построили новое общество, основанное на началах социальной справедливости, неустанной заботы о благе и счастье трудящихся. Мудростью и волей Коммунистической партии, свободным творческим трудом советского народа на шестой части земного шара построен социализм, kinetic грандиозная стройка коммунизма, осуществляется многовековая мечта человечества. За пределами Советской страны сотни миллионов людей в странах народной демократии решительно встали на путь социалистического развития, трудовыми руками куют счастье, о котором мечтал писатель.

Нас, таганрожцев, в особенности волнует сегодняшняя знаменательная дата. Антон Павлович Чехов — наш земляк, уроженец Таганрога. В нашем городе протекли детские и юношеские годы писателя. Своему родному городу, который в чеховские времена был городом «лавочников, трактирщиков, канцеляристов, ханжей», также предрек Антон Павлович прекрасное будущее.

Один из чеховских героев — инженер Афанасьев — мечтал о будущем Таганрога — бывшего купеческо-мещанского захолустья:

...«Лет через 100—200 люди настроят здесь фабрик, школ, больниц, и зашумят машины»...

Не через 100—200 лет, а гораздо раньше сбылись эти мечты. По воле партии коммунистов в городе, где тосковали от бескультурья и неустроенной жизни русские люди, возник цветущий центр социалистической индустрии и культуры. Таганрогские гиганты-заводы изо дня в день умножают индустриальную мощь социалистической России. Сверхмощные котлы, самоходные комбайны, сталь, мощные станки, точные измерительные приборы и многое другое даст сейчас родина А. П. Чехова своей свободной социалистической стране.

Поездка индийских железнодорожников по Волго-Донскому каналу имени В. И. Ленина

РОСТОВ-НА-ДОНУ, 13. (ТАСС). Вчера сюда на пароходе «Роза Люксембург» прибыла делегация представителей индийского железнодорожного транспорта, совершившая поездку по Волго-Донскому судоход-

ному каналу имени В. И. Ленина. Делегацию сопровождает чрезвычайный и полномочный посол Индии в СССР Менон.

Из Ростова-на-Дону гости выехали в Сочи.

Неузнаваемо расцвел, вырос Таганрог. Только за последние годы сотни миллионов рублей вложены в благоустройство родного города. Таганрог, о котором Чехов с болью в душе писал, как о грязном, неблагоустроенном городе, ныне превратился в цветущий, культурный центр, украшенный зданиями новейшей архитектуры, зелеными насаждениями.

Осуществляется мечта писателя о том, что жизнь превратится в «цветущий сад».

Будучи уже в Ялте, Антон Павлович не переставал волноваться о том, что Таганрог не имеет водопровода, что люди пьют тухлую воду. Сейчас родной город Чехова имеет водопровод, канализацию, трамвай, автобусные линии.

С душевной болью в одном из писем 1900 года писал Антон Павлович:

«Как еще беден и некультурен наш Таганрог, не имеющий своего хирурга, своей клиники»...

Как бы он, мудрый врач, порадовался тому, что в городе сейчас работают, заботятся о здоровье трудящихся свыше 400 врачей. Миллионы рублей ежегодно тратятся в нашем городе на здравоохранение.

На бесчисленных фактах нашей жизни мы убеждаемся в правоте предвидения писателя, предрекшего своей стране, своему родному городу прекрасное будущее.

Свято чтут память своего великого земляка таганрожцы, как и весь советский народ, как и все прогрессивные люди мира. Всенародным почитанием овеяны чеховские места нашего города. Новые и новые возмужавшие записи появляются в книгах посетителей этих мест.

— Наш Чехов! — говорится в одном из многочисленных высказываний посетителей Литературного музея. — Никому, как нам, советским людям, не может быть более понятна светлая вера Антона Павловича в то, что жизнь человеческая должна быть прекрасной. Память о великом писателе, который в мрачную эпоху самодержавия и мещанства трудился во имя грядущего счастья человечества, немеркнувшей славой живет в сердцах трудящихся.

Отмечая знаменательную дату, с новой и новой силой будем множить свои усилия в труде, чтобы быстрее сбывались все вдохновенные мечты лучших умов человечества, в том числе замечательнейшего нашего писателя-земляка Антона Павловича Чехова, чтобы быстрее осуществлялась предначертанная родной Коммунистической партией грандиозная программа строительства коммунизма.

Народы Советского Союза и все прогрессивное человечество отмечают сегодня памятную дату русской и мировой культуры—50-летие со дня смерти Антона Павловича Чехова



НА УКРАИНЕ

Трудящиеся Украины свято чтут память великого русского писателя А. П. Чехова. В связи с 50-летием со дня смерти гениального художника слова в городах и селах республики читаются лекции, проводятся литературные вечера. Только лекторы Общества по распространению политических и научных знаний прочитали свыше 400 лекций на темы: «Чехов — великий русский писатель», «Чехов и Украина» и другие. В библиотеках Киева, Харькова, Львова и других городов открыты большие выставки, отображающие жизненный путь и творчество писателя.

Массовыми тиражами в переводе на украинский язык издаются многие произведения Чехова. Гослитиздат Украины выпустил трехтомное собрание избранных произведений писателя.

В Крымском отделении Союза советских писателей состоялся вечер, посвященный А. П. Чехову. С большим интересом трудящиеся, отдыхающие в санаториях и домах отдыха Южного берега Крыма, посещают места, связанные с жизнью писателя. В библиотеках Феодосии организованы выставки произведений Чехова. В городе начался кинофестиваль, посвященный чеховским дням. До 15 июля здесь будут демонстрироваться фильмы «Человек в футляре», «Свадьба», «Медведь», «Анна на шее», «Маска».

ПАМЯТИ А. П. ЧЕХОВА

В Ростове-на-Дону, в летнем театре Первомайского сада состоялось общегородское собрание, посвященное памяти А. П. Чехова. С докладом «А. П. Чехов — великий русский писатель» выступил кандидат филологических наук, доцент Ростовского госуниверситета Л. П. Громов.

Памятный вечер

Во Дворце культуры имени Сталина состоялось вечер молодежи Сталинского района, посвященный памяти А. П. Чехова. Присутствовало около 700 человек. С докладом «Чехов и Таганрог» выступил секретарь райкома ВЛКСМ т. Клименко. Затем была проведена литературная викторина. Многие получили премии — книги и открытки.

В заключение вечера драматический кружок Дворца культуры показал одноактную пьесу Чехова «Предложение».

У книжного киоска

Оживленно у книжного киоска «Союзпечати», расположенного на Центральной почте. Только что получена новая литература. На витрине появляются недавно выпущенные Ростовским книжным издательством «Повести и рассказы» А. П. Чехова, «Антон Павлович Чехов» — сборник статей, исследований и публикаций, открытки с портретами Чехова, его родных и друзей, видами Таганрога, связанными с жизнью и творчеством писателя. Таганрожцы предъявляют большой спрос на эти издания.

Во Всесоюзном комитете по проведению 50-летия со дня смерти А. П. Чехова

О МЕРОПРИЯТИЯХ ПО УВЕКОВЕЧИВАНИЮ ПАМЯТИ А. П. ЧЕХОВА В СВЯЗИ С 50-ЛЕТИЕМ СО ДНЯ ЕГО СМЕРТИ

В связи с исполняющимся 15 июля 1954 г. 50-летием со дня смерти великого русского писателя А. П. Чехова Лопасненский район, Московской области, где жил и работал А. П. Чехов, переименовывается в Чеховский район и рабочий поселок Лопасня преобразуется в город Чехов.

Присваивается имя А. П. Чехова:

— Библиотеке № 64 Свердловского района г. Москвы;

— Средней школе № 2 г. Таганрога.

В доме № 6 по Садово-Нудринской улице в г. Москве, там, где жил А. П. Чехов, открыт Дом-музей А. П. Чехова и будет установлена на этом доме мемориальная доска.

Министерством культуры СССР будет издано в 1954—1956 годах собрание сочинений А. П. Чехова в 12 томах.

Телеграмма из Ялты

Дорогие земляки, в день 50-летия со дня смерти Антона Павловича всей душой вместе с вами. Глубоко ценю вашу заботу по увековечиванию памяти великого писателя, горячо любившего родной город, много сделавшего для поднятия его культуры.

Мария ЧЕХОВА.

ПРОИЗВЕДЕНИЯ А. П. ЧЕХОВА НА СЕЛЬСКОЙ СЦЕНЕ

ХАРЬКОВ, 13. (ТАСС). 50-летие со дня смерти великого русского писателя А. П. Чехова широко отмечается в театрах, дворцах культуры, в рабочих и сельских клубах области. Свыше 400 самодеятельных театральных коллективов подготовили к чеховским дням специальные программы.

Драматический кружок Лозовского районного Дома культуры, поставил спектакли «Медведь», «Свадьба», «Предложение», «Трагик по неволе». Агиткультбригада Дома культуры организовала выезды в полевые станы с тематическими литературными концертами, посвященными творчеству писателя. Среди колхозников и механизаторов во время обеденного перерыва члены агиткультбригады проводят беседы о жизни и творчестве А. П. Чехова, читают его рассказы.